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Proposta Fórum RNP 2015
Título:

Nome completo do(s) proponente(s):

E-mail: 

Instituição de origem:

Tema:
(  ) Cloud Computing
(  ) Cultura
(  ) Defesa
(  ) e-Ciência
(  ) Gestão de Identidade
(  ) Governança e Liderança
(  ) Legislação e Regulamentação
(  ) Mobilidade
(  ) Operação de TIC
(  ) Redes e Novas Tecnologias
(  ) Segurança e Privacidade
(  ) Tecnologias aolicadas na Educação
(  ) Telessaúde e Telemedicina

Duração proposta: 
(  )   60 minutos
(  ) 120 minutos

Formato: 
(  ) Mesa-Redonda – Técnica utilizada por pequenos grupos comprometidos com um mesmo ramo de conhecimento ou interesse, para esclarecimentos, troca de ideias, discussão de casos. Cada participante tem tempo para expor os seus pontos de vista, para serem apreciados e debatidos. Para se garantir a boa ordem dos trabalhos é nomeado um moderador que todos devem acatar.

(  ) Painel – Reunião derivada da mesa redonda, que tem por objetivo reproduzir as informações de um pequeno grupo para um grande grupo assistente (plateia). É formado por até quatro painelistas e um moderador, que podem apresentar um ou vários temas e a participação do grande grupo assistente ocorre por meio de perguntas, no final das apresentações.

(  ) Debate – Discussão entre dois ou mais oradores, cada um defendendo um ponto de vista, com a presença de um moderador para coordenação. Pode ser aberto ao público ou transmitido por veículo de mídia.

(  ) Relato de experiência – Apresentar duas ou três experiências relacionadas aos temas que sejam de interesse da plateia participante, com a coordenação do proponente.



Resumo executivo com indicação dos participantes: (máximo 1 página)
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